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Por Ignacio Larrosa Cafestro [ilarrosa@mundo-r.com] Mayo 2003
Cuento las columnas a partir de la de las unidades, la primera, hacia la izquierda. En
cada columna hay un acarreo de entrada procedente d e la columna anterior, y puede
producirse un acarreo de salida, que debe afadirse a la siguiente. Ambos pueden ser solo
0 6 1 cuando solo hay dos sumandos, dado que la sum a de dos digitos no es mayor que 18.
1

SEND
+MORE
MONEY

Por lo dicho antes, M = 1.

O solo podria ser 0 6 1, pero puesto que M es 1, de be ser O =0.

S debe ser 8 6 9. Si fuese 8, se necesita un acarre 0, lo que exige E=9y N =0, lo que
es imposible. Luego S = 9 y no hay acarreo de entra da en la cuarta columna.

De la columna 3, N = E + 1, hay acarreo de salida d ela22y E >=2, N >= 3. Entonces, de
la 23,

N+R+d=10+E ==>R+d+1=10
donde 'd' es el posible acarreo de entrada en la 22 .ComoRnoes9, debeser8yd=1.
Dela13columna, D+ E=10+Y

Tiene que ser2<=E<=6,2<=D<=7,2<=Y<=7

, 'y D e Y distintos de E + 1 (= N).
ComoY>=2yD<=7,debeserE>=5.SiE=5N =6,D=

7,eY=2.

Si E es 6, D no puede ser 7 por que lo es N, ni <= 5, puesto que Y >= 2. Por tanto la
Unica solucion es:

9567
+1085

DebeserA=1,T=9y P =0. EntoncesE =8, L = 3, y seguidamente H = 2. La solucién
Unica es:

819



3) DIEZ es par y TRES es impar, luego Zes pary S

DIEZ
+TRES

Debe ser T = 1. Siendo d el acarreo entrante en la
)D=8,d=1,R=0.Peroestoimplical =9y E
i)D=9,d=1, R =1. Imposible.
iD=9,d=0,R=0.

Entonces, E=1+1yE =567, para producir un a
SiEes5yR =0, debe ser C =1, lo que es imposi
Portanto E=7y C =5 0 4, segln haya acarreo o n
C no puede ser 5, pues S deberia ser 9, 7 6 5, nada
SiC=4,hadeserS=5yZ=2. Tenemos entonces

9672
+1075

y E impares.

columna 4, tenemos tres posibilidades:

=0, lo que es imposible.

carreo saliente en la columna 2.
ble.

o de la primera columna.

de lo cual es posible.

la Unica solucién:

4) SEIS es divisible por 6
SEIS

DE
+ ENERO

De la 12 columna, sabemos que S es par, E + O = 10,
En la 52 columna R = E + 1, por lo que se produce u
En la 22 como E < R, debe producirse un acarreo d
I+D+R+1=d*10+E===> |+ D + 2 =d*10.
Sid=2,quedal + D =18, por lo que debe serd =
Dela3*2E+1=Y+d*10,cond =04 1.

Dela4? S+N+d =E +10.

De esta Ultima deducimos E<=8. SiE >=5,d' =1,
SiE =8, {N, S} ={8, 9}, coincidiendo con {E, R =

SIE=7,{N, S} ={9, 7}, coincidiendo con E.

y se produce un acarreo de 1.
n acarreo de 1 en la 42,

=162, conloque

1yl+D=8

y 0 en caso contrario.

E +1}.



SiE=6,{N, S}={9, 6} 6 {8, 7}, coincidiendo co
SiE=5,{N, S} =18, 6} 6 {9, 5}, imposibles amba
Por tanto, d' = 0.

Para E =4, {N, S} ={9, 5} (no por R) 0 {8, 6} (no

Para E = 3, {N, S} ={9, 4} (no por R), {8, 5} (no
Y).

Para E =2, {N, S} ={9, 3} (no por R), {8, 4} (no
Para E = 1, {N, S} ={9, 2} (no por R), {8, 3} (no
ParaE=0,noporY =R, 0=10, ...
PortantoE=1,0=9,R=2,Y =3. Como S debe s
hN=7,S=4

i)N=5,S=6

Como | + D = 8, en ambos casos ha de ser {I, D} ={
D=8.

Utilizando ahora que SEIS debe ser mdltiplo de 3, s
definitivamente:

S=4,E=1,1=0,D=8,N=7,R=2,0=9,Y

4104
81
+ 17129

nEoéR.

por O).

por O=Y) 6 {7, 6} (no por
por O) 6 {7, 5} (no porY).

por Y), {7, 4} 6 (6, 5).

er par, quedan dos posibilidades:

0,8}, ycomoD>0,hadeserl=0y

olo nos vale para S el valor 4. Luego

= 3. Es decir, la Unica solucién es

5)

Llamando d1, d2, d3, y d4 a los acarreos en las res
<=3, d3 <=2, y finalmente d4 = M = 1. Entonces O

Pero estos valores de N no permiten d3 = 2, por lo
1. Pero si N =8, lo que implicad3 =1y O =0, de
como maximo seria 16 (9 + 7), lo que implica d2 = 2

Es decir, W + L + R + d1 = 20. Pero, teniendo en cu
suma no puede ser mayorde 6 + 5+ 4 + 3 =18.

pectivas columnas, tenemos que d1, d2
=0,162yN=7,8,09.

qued3=00601yN=869y0=06
be ser A+ E+d2=18. Pero A+ E

enta los valores de A, E y N, esta



Por tanto debe serN=9,d3=0=06 1. Perosid

y como A + E es 8 + 7 = 15 como maximo, deberia ser
como antes, no podria ser > 1. Luego d3=0 =0.
Entonces, M =1, O =0, N = 9. Tenemos que
A+E+d2=9

W +L+R+dl=10*d2

2*E+L+D=Y +10*d1

Se tiene que d2 = 1 6 2, pues para que fuese 3 debe

Sid2=1,W+L+R=2+3+4=9, nopuede ser
pues E deberia ser al menos 5, y A como maximo 3. L

A+E=7

W+L+R+dl1=20

2*E+L+D=Y +10*d1

Como5>=E>=2,2*E+ L+ D >=11, por lo que dl1
Como 5 >3, pues deberiaser 2*E+ L +D >=32yno
Como 5>=25. Luegodl =16 2.

Sidl=1,

W+L+R=19 ==>W+R>=11

4+L+D=Y +2*A

23=Y+W+R+ 2*A - D,

Igualdad imposible de alcanzar, teniendo en cuenta

{Y,W,R}={8,7,6},2*A-D=2y: A= 2 ==>D=2
6,yA=5==>D=8.

{Y,W,R}={8,7,5},2*A-D=3y: A=2==>D=1
{Y,W,R}={8,7,4},2*A-D=4y: A=3==>E

{Y,W,R}={8,7,3,2*A-D=5y:A=4==>D=
{Y,W,R}={8,7,2},2*A-D=6y: A=4==>D=
{Y,W,R}={8,6,5},2*A-D=4y:A=3==>D=
{Y,W,R}={8,6,4},2*A-D=5y: A=3==>D=
{Y,W,R}={8,6,3},2*A-D=6y: A=4==>E =
{Y,W,R}={8,6,2},2*A-D=7y:A=4==>D=
{Y,W,R}={8,5,4},2*A-D=6y: A=5==>D =

{Y,W,R}={8,5,3},2*A-D=7y:A=4==>D =

3=1,comoantes A+E +1+d2=19,
d2 = 3, lo que es imposible, pues

rianserW=L=R=09.

menos, y d1 = 1. lo que es imposible
uegod2 =2,y

>= 1. No puede ser.

puede ser mas de 2*5+ 8 + 7

que 2<=A<=5yE=7-A, puessi

,A:3::>D:4(:E)’A:4::>D:

y,A=3==>D=3,A=4==>D =5.
=4,yA=5==>D =6 (i).

3, A=5==>D=5.
2,A=5==>E=2.

2 (i), A=4 ==> D = 4.

1, A=5==>D=5.

3, A =5==>D = 4 (iii).

1, A=5==>E=2.

4,

1, A=5==>D=3.



{Y,W,R}={8,5,2},2A-D=8y: A=5==>D =

{Y,W,R}={8,4,3},2*A-D=8y: A=5==>D =

{Y,W,R}={8,4,2},2A-D=9y: A=5==>D =

{Y,W,R}={7,6,5}, 2*A-D=5y: A=3==>D =

{Y,W,R}={7,6,4},2*A-D=6y: A=5==>D =

{Y,W,R}={7,6,3},2*A-D=7y:A=4==>D =

{Y,W,R}={7,6,2},2*A-D=8y: A=5==>D =

{Y,W,R}={7,5, 4}, 2*A-D =7 no, pues solo p

{Y,W, R}={7,5, 3}, 2*A-D =8 no, pues solop

{Y,W,R}={7,5, 2}, 2*A-D =9 no, pues solop

{Y,W, R}={6, 5, 4}, 2*A- D =8 no, pues solo p

{Y,W, R}={6,5, 3}, 2*A-D =9 no, pues solop

{Y,W, R} ={6, 5, 2}, 2*A- D = 10 no.

No valen otros valores de {Y, W, R} pues debe ser W

Han 'sobrevivido' tres posibilidades:

i) {Y, W, R} ={8, 7,4}, A=5,D=6,E = 2. Pero

a8.

i) {Y,W, R} ={8, 6,5}, A=3,D =2, E=4.Per

iii) {Y, W, R} ={8,6,3},A=5,D=4,E=2. Pe

Luegodl =2,y
A+E=7
W+L+R=18

2*E+L+D=Y+20

Como E <=5, 2*E + L + D = 25 como maximo. Pero est

2,3064.

Y =2

E=3,A=4,L+D=16, no.

E=4,A=3L+D=14==>{L, D} =6, 8}

L=6==>W+R=12,{W, R} ={7, 5}, 2 Solucio

54
366
9448
+ 1074

2.

2 (=E).

1.
1,A=4==>D =3 (=E)
4.

1, A=5==>D=3.
2.

odriaser A=405.
odria ser A=5.
odria ser A=5.
odria ser A=5.

odria ser A=5.

+R>=11

deL=19-(W+R), resultalL=4,7

oL=5,608.

roL=25, 86 10.

o implicariaY =E =5. Portanto Y =

nes:



L=8==>W+ R =10, no.
E=5 A=2 no.
i)Yy=3
E=2,A=5L+D=19, no.
E=4,A=3, no.
E=5A=2 L+D=13,{L D}={7, 6}
L=7==> W+ R=11, no.
L=6==> W+R=12,{W, R} = {8, 4}, 2 soluci ones:
45
266

9557
+ 1085

iiyY=4
E=2,A=51L+D=20,no.
E=3,A=4,L+D=18, no.
E=5A=2 L+D=14,{L, D} ={8, 6}
L=8==> W+R=10,{W, R} ={7, 3}, 2 soluci ones:
35
288

9556
+ 1075



L=6==>W+R=12, no.

Quedan por tanto, seis soluciones. Podria arreglars
80", por ejemplo.

e afiadiendo que "somos (we) mas de

6) Sabiendo que no hay ceros,
PARTO

PARA
+ PARIS

MARTES

Como al sumar tres digitos el acarreo maximo es 2,
tanto, M debe ser 1. Tampoco puede ser P = 9, pues
como P. Tenemos de la 12 columna,

O+A=10

T+R+1+1=E+10*d2

2R+A+d2=T + 10*d3

2A +P +d3 =R +10*d4

2P+d4=A+10

con 0 <=d2, d3, d4 <=2, y todas las letras >= 2y

De la dltima, para que A fuese 8 deberia ser P = 8

Perosi A=7,d4 =1 (por paridad) y P = 8, lo que

PerosiA=6,d4 =2 (por paridady >=1),yP =7
d3 =2, R =1, ambas imposibles. Por otra parte si

Pero A no puede ser 5, pues también lo seria O. Por

SiA=4,d4=002.Sid4=0,P=7yd4=1.Si
Luego A <= 3.

SiA=3,d4=1yP=6.
SiA=2,d4=0062.Sid4=0,P=6yd4=1.Si
LuegoA=3,P=6yO=7.EntoncesR=2+d3yd
T+R+1+1=E+10*d2

2R+3+d2=T + 10*d3

R=2+d3

Pero d3 no puede ser 2, pues R deberia ser >= 8. Lu

Entonces T =7 + d2. Queda

siP=9yd4es 2, A es cero. Por
d4 seria 1y la A de MARTES seria 9,

<=9, excepto P <= 8.
(y d4 = 2). Luego A <=7.
es imposible. Luego A <= 6.

. Pero entonces sid3 =1, R=0ysi
d3=0,R=9yd3=2.Luego A<=5.

tanto A <= 4.

d4 =2, P =6yd4 =1 igualmente.

d4=2,P=5ydd<2.

3=/=1.

egod3=0yR=2.



7+d2+2+1+1=E+10*d2

10 +d2 + 1 = E + 10*d2

Debe serd2 >0.Sid2 =2, queda |l = E + 8, lo que
Debe ser d2 > imposuble, pues E > 1. Luegod2=1y
Tenemos entoncesM =1, R=2, A=3,P=6,0=7

5y finalmente S = 9. Queda entonces la Unica soluc

63287
6323
+ 63249

132859

es.
E=l+1yT=8.

y T = 8. Debe ser entonces | = 4, E =
ion:

7

TRECE

TRECE
CATORCE
VEINTE
+ VEINTE

OCHENTA

Ahora los acarreos d1, d2, d3, d4 y d5 pueden ser h

par =/=0) 6 5 (E impar). Entonces d6 =1 6 2. Si A

0, no).

Tenemos

5E = A + 10*d1

3C + T +dl=10*d2

2E+R + N +d2 =10*d3

2R+0 + 21 +d3=E + 10*d4

3T + 2E +d4 = H + 10*d5

A+2V +d5=C+10*d6

C+d6=0

Examinando todas las posibilidades, con ordenador,
31454
31454

5036154

742934
+ 742934

6584930

asta 4. Como 5E = A + d1*10, A=0 (E
=0V>=4(siv=3,d5=4yC=

se obtiene la solucién Unica:




